



Sodelovanje SFR Jugoslavije z LR Kitajsko

Člani političnega aktiva občine in predstavniki družbenopolitičnih organizacij po krajevnih skupnostih, so se zbrali na sestanku, kjer jih je Slavko Korbar, sekretar komiteja Občinske konference ZKS podrobneje seznanil z rezultati obiska kitajskega voditelja Hua Kuo-fenga v Jugoslaviji. Poseben poudarek je bil dan seveda nadaljnjemu sodelovanju med obema državama.

M. J.

Prijateljske vezi so vse tesnejše

Vezi med Ljubljano in prijateljskim zahodnonemškim mestom Wiesbadnom postajajo vsako leto bolj trdne. Sodelovanje se uspešno razvija tudi med mladimi obeh mest, ki imata poleg različnih tudi precej podobnih značilnosti. Letos je tako prišlo že do šeste izmenjave mladinskih delegacij obeh mest. V juliju je bilo na dvotedenskem obisku v Zahodni Nemčiji 16 mladeničev in mladic.

V pestrem in bogatem programu so med drugim poslušali nekaj zanimivih predavanj: o jedrski energiji in o dvomih, ki se pojavljajo v zvezi z njo, delno so spoznali volilni sistem v ZRN. Glede na veliko število naših delavcev v tej državi je bilo zanimivo tudi predavanje o pravicah tujcev v ZRN.

Ljubljanci so si razen mesta gostiteljev, ki šteje približno toliko prebivalcev kot Ljubljana in je bilo nekoč priznana zdravilišče za tiste z nekoliko debelejšo denarnico, ogledali še Frankfurt,

rojstno mesto Karla Marxa Trier, jedrsko elektrarno v Biblisu, na poti domov pa še zloglasno taborišče Dachau.

Po pričakovanjih so bila še posebno prisrčna in prijetna srečanja z našimi rojaki na začasnem delu v Wiesbadnu, ki imajo tam tudi svoj klub. Beseda je med drugim tekla tudi o pokroviteljstvu mesta Ljubljane nad tem klubom, ki se imenuje Jugoslavija. V Wiesbadnu namreč živi in dela okrog 3000 jugoslovanskih delavcev, o pokroviteljstvu pa so se predstavniki kluba in našega mesta sicer že precej

pogovarjali, vendar je, žal, do sedaj ostalo le pri besedah. Nemara bi kazalo stvar le nekoliko pospešiti, čeprav ne gre pri tem za nikakršne materialne koristi kluba, ampak v bistvu le za moralno oporo.

V avgustu pa so se pri nas mudili mladi iz Wiesbadna, prvi teden v mladinskem domu v Bohinju, drugi teden pa v domu FSPN v Ljubljani. Med drugim so slišali nekaj več o ustavni ureditvi SFRJ, o neuvrščeni in položaju naše države v svetu, o šolskem sistemu s poudarkom na usmerjenem izobraževanju, pogovarjali so se tudi z udeleženci NOV. V Ljubljani so si ogledali tovarni Litostroj in Dekorativno, Klinični center, Radio Študent in obiskali enega izmed ljubljanskih vzgojnovarstvenih zavodov, kjer so izvedeli nekaj več o samoprispevku.

Tanja Korčmanc

ZASOLJENE CENE SADJA IN ZELENJAVE NA LJUBLJANSKEM TRGU

Premalo uporabljamo železnico

Novembra 1975 je sekretar predsedstva izvršnega komiteja CK ZKJ Stane Dolanc na posvetovanju o nalogah komunistov v preskrbi izrekel misel, ki danes ni le nič manj aktualna, temveč ima morda celo večjo težo: »Izvršni komite se je odločil za to posvetovanje na taki ravni – udeleženci so bili iz vseh republik in pokrajin – ker smo trdno prepričani, da je problem oskrbovanja našega prebivalstva in to ne le v mestih in industrijskih središčih, temveč prebivalstva nasploh, v bistvu eden temeljnih problemov v sedanjih političnih in gospodarskih razmerah z vsemi tistimi posledicami, ki izvirajo iz dejstva, da je skrb za človeka sestavni del naše razredne politike.«

Letos je ta naš človek izpostavljen močnim stihijskim nihanjem pri oskrbi. S trgov po vsej državi prihajajo številna opozorila, da izbira sadja in vrtnin ni zadovoljiva in da so cene previsoke. Pri tem ljubljanska tržnica seveda ni nobena izjema. Med proizvajalci (zadruga, kombinati) in trgovino ni sodelovanja in dogo-

vorov, tako da so proizvajalci in potrošniki prepuščeni samim sebi in stihiji na trgu. To praznino pa mašijo nakupovalci in prekupevalci, ki odirajo in izrabljajo tako proizvajalca kot potrošnika.

Slovenski železničarji si že skoraj deset let prizadevajo, da bi organizirano prepeljali vsaj del sadja in zelenjave, pridelanega v Makedoniji in Srbiji in namenjenega slovenskim tržnicam za neposredno in takojšnjo prodajo. Večina teh tovorov sadja in zelenjave namreč še vedno potuje s tovornjaki več kot tisoč kilometrov daleč. Še nekaj let nazaj so očitali železnici, da je prepočasna in da ji zato hitro pokvarljivo blago beži na ceste. Zdaj pa se makedonski paradiznik in paprika pripeljeta z vlakom na ljubljanski trg že v okrog tridesetih urah, to je v času, ki se mirno kosa s tistim, ki ga za isto razdaljo po cesti potrebujejo tovornjaki. Zaradi pogostih zapor in zastojev na naših prenatrpanih cestah je to občutljivo in hitro pokvarljivo blago dostikrat prepuščeno vročemu soncu pod ponjavami tovornjakov,

medtem ko vagoni posebnih, hitrih tovornih vlakov za prevoz sadja in zelenjave ostajajo neizkoriščeni.

Trgovske organizacije pravijo, da je prevoz z vlakom sicer res cenejši, a neudoben in zapleten zaradi pretovarjanja s tovornjakov na vlak in nazaj na tovornjake in da se ne izplača. To pa prav nič ne moti zasebnih prodajalcev in preprodajalcev, ki za precej višjo ceno vsak dan pripeljejo v Ljubljano z ekspresnimi potniškimi vlaki več kot 2500 kilogramov sadja in zelenjave. Saj plača potrošnik.

Potrošnik plača v obliki višje končne cene tudi od železniškega za eno tretjino dražji cestni prevoz. In jo bo tudi plačeval vse dotlej, dokler bo trgovina dajala prednost udobnejšemu in nezapletenemu, a dragemu cestnemu prevozu – morda tudi zaradi možnosti zaračunavanja višjih marž na podlagi višjih prevoznih stroškov? – pred hitrim ekonomsko ustrežnejšim, prevozom sadja in zelenjave po železnici.

Olga Mežan

SKUPNOST SOCIALNEGA SKRBTVA
OBČINE LJUBLJANA CENTER
Svet za varstvo družine
Svet za varstvo odraslih

ZIMSKA POMOČ

Pozivamo vse občane, ki zaradi nizkih dohodkov težko zmorejo stroške ozimnice in kurjave, da zaprosijo pri svojih krajevnih skupnostih za zimsko pomoč.

Komisije pri krajevnih skupnostih bodo preverjale upravičenost do zimske pomoči na osnovi dokazil, ki jih je potrebno priložiti k prošnji. Ta dokazila so: zadnji odrezek od pokojnine ali za zaposlene potrdilo delovne organizacije o povprečnem dohodku v zadnjih treh mesecih.

Rok prijave za zimsko pomoč je do 20. 10. letos.

SKUPNOST SOCIALNEGA SKRBTVA
OBČINE LJUBLJANA CENTER

OBVESTILO

Obveščamo vas, da teče pri krajevnih skupnostih popis nezaposlenih občanov – invalidov brez doslej priznanega statusa.

Zakon o usposabljanju in zaposlovanju invalidnih oseb (Ur. list SRS, št. 18/76) tudi tej kategoriji invalidov ureja pravice do usposabljanja in zaposlovanja.

Prosimo, da se zainteresirani zglasite v tajništvu svoje krajevne skupnosti.

Rok prijave je do 25. 10. letos.

SAMOPRISPEVEK II.

Najugodnejši ponudniki

Vzgojnovarstveni zavod Stari Vodmat bodo gradili delavci GIP »Ingrad«. Ta sklep je na predlog strokovne komisije sprejel izvršni odbor skupnosti samoprispevka II na svoji zadnji seji, dne 31. avgusta. Ponujena cena je 8.429.619,25 dinarjev.

Sicer pa so prejeli kar osem ponudb, GIP INGRAD pa je ponudil še variantno ponudbo.

Od teh devetih ponudb je pet po sistemu »ključ v roke«, ostale pa s fiksnimi cenami in gradbeno knjigo.

Pri računskem pregledu ponudb so ugotovili, da so pri večini manjše računске napake, ki pa ne vplivajo bistveno na ceno. Poleg tega pa izvajalci večji del niso upoštevali zunanje ureditve, toplotne postaje in dveh dvigal. Ponudbo za slednje pa je dal dodatno GIP INGRAD (407.000 din). Ingrad je tudi ena od štirih delovnih organizacij, ki obrestuje avans v višini 8 odstotkov, kar znaša približno 215.000 din. Nudil je tudi naj-

krajši rok izgradnje in sicer 145 delovnih dni. Vrhu vsega pa vzporedno s SGP Stavbenik nudi najdaljšo garancijsko dobo: tri plus deset let.

Na seji so še izdali drugi natečaj za oceno sposobnosti za izdelavo kompletnih idejnih projektov za objekt Zdravstveni dom Center in Zdravstveni dom Ljubljana. Prvi natečaj je bil razpisan že v Uradnem listu sredi julija, novega pa so razpisali zaradi skrajšanja postopka pridobivanja tehnične dokumentacije ter za zadostitev terminskemu planu izgradnje ZD Center, ker naj bi bil izdelan idejni projekt 1. novembra letos.

Na seji so še določili izvajalce del na prizidku Zdravstvenega doma Moste-Polje in izgradnjo projekta VVZ Posavje. Mimo tega pa je zaradi sklepa bank o omejevanju kreditiranja stanovanjske gradnje zgoče vprašanje, kako bo z izgradnjo projektov prihodnje leto.

A. S.

iz pobratenih krajev – iz pobratenih

Polnilnica slatine v Bijelem Polju

Osnovna banka v Bijelem Polju proučuje program izgradnje polnilnice mineralne vode. Naložba bi stala 120 milijonov dinarjev. Letno bi napolnili 12 milijonov litrskih steklenic mineralne vode in 20 milijonov dvodecilitrskih steklenic raznih napitkov. Tako bo izvir Čeoče, ki stoji na oteku v potok brez koristi, poslej po vodovodnih ceveh pritekal v tovarniške hale »Budimke« in ustvarjal novi dohodek.

M. Š.

dogovori

glasilo občinske konference SZDL ljubljana-center

Prešernova 26, p. p. 191 – Telefon: 312-634/21 – Izhaja štirinajstredno – Naklada 18.000 izvodov

IZDAJATELJSKI SVET:

Vojko Novak (predsednik), Blaž Matekovič, Viktor Damjan, Marjan Mayer, Franci Strle, Breda Pavlič, Lojze Cepuš, Karel Destovnik, Tatjana Pust, Artur Boroje, Mišo Javornik, Vladimir Jerman in Ivan Hafner.

UREJA UREDNIŠKI ODBOR:

Zvone Kržišnik (glavni urednik), Mišo Javornik (odgovorni urednik), Sonja Seljak (sekretar uredništva), Matija Čož (tehnični urednik), Artur Boroje, Bogdan Pogačnik, Bogdan Fajon, Vladimir Jerman, Cveto Stibilj Rokopisov in fotografij ne vračamo.

Tisk: ČGP »Delo« TOZD Grafika, Likozarjeva 1